

SANTIFIQUEMOS EL TRABAJO

EL ZAPATO

Dedicado a los obreros de Elda.

El zapato es el fruto de la producción, el compendio de los afanes del operario de las fábricas.

Pequeña mercancía, que está formada por cuatro pedazos de tela y una suela dura, a cuántas consideraciones te prestas en el orden material y moral!

El lápiz de un patronista te traza, y las manos de una mujer te crean, eres artístico en tus líneas y en tus marcos, el dibujo te da vida, la belleza te enaltece. Apareces en la imaginación soñadora de un artista y te moldeas entre las manos de otra artista, que al realizarte con pespunte y avalorios deposita en tí todas sus caricias y afectos.

No ví si por influencia suprema del espíritu o por la fuerza de las tradiciones, encontramos menos perfecto, menos acabado, el zapato a máquina, y de más garantía, de más relieve el que crea el trabajo manual.

¿Será porque nuestra historia está llena de escenas de aquellos antiguos remendones que acampaban con sus taburetes en las puertas de las iglesias, o en los atrios de algún viejo convento, y allí corrían las botas de montar del corredor o los zapatos de viaje de los frailes misioneros? ¿O será porque encontramos más conforme a naturaleza lo hecho por la mano creadora, que lo que la máquina ejecuta automáticamente, como la boca de un dragón arroja los objetos contrarios a su estómago?

Sea de ello lo que quiera, es lo cierto que encontramos más bello, más agradable, más emocionante, lo que el sudor de la frente amasa, que lo que el motor inventa, lo que está empapado de lágrimas del infortunio en las noches calladas y sin pan, que lo que una venginglera sin escrúpulos, como la máquina, lanza al exterior, sin más esfuerzo que el movimiento de sus piezas.

A medida que los siglos avanzan en el materialismo, que no puede ser progreso cuando limita y enerva el trabajo corporal, el avance del motor lo mismo en la tierra que en el aire, obliga a ocultarse a lo espiritual y humano, como si el barro de la materia teiera manchar con las fuerzas poderosas de la ciencia al brazo, al corazón y a la conciencia.

Parece, queridos lectores, que cada vez que la máquina chillaba sobre sus goznes de acero dice ¡ay!, como quejándose de que arrebata el pan a la pobreza, y cada movimiento de la guillotina es una evolución que cercena cabezas y separa miembros para arrojarlos al luto de la miseria y del abandono social.

Es mejor visto, más emocionante, el tablerico del pobre, sin más alarde de su ciencia que sus leznas, sus agujas y sus botes de cocido engrudo, que simbolizan el patrimonio del pobre sobre la dura mesa del trabajo.

Y en el orden moral el zapato nos lleva a interesantes interrogaciones. ¿Donde vés pequeño vehículo del hombre, punto que trazas en el suelo la línea del vivir? ¿Vás a la virtud? ¿Vás al crimen? ¿Vás a picar la sangre de tu víctima? ¿Vás a cubrir los pies del impudor a dar calor a los ateridos de frío de la huérfana inocente? ¿Donde vés? ¿Qué rumbo llevas? ¿Serás carreta para el mal y alas para volar al infinito? ¿Serás planta que pises el honor y las zarzas del camino o caricia que arruye las flores del jardín? ¿Serás broche de la honradez o candado que aprisione la maldad?

¡Bendito símbolo del trabajo manual, yo te bendigo y te saludo, porque tu eres el pan de la pobreza y resguardas con tus pies los pies del desgraciado que vaga sin hogar!

GUILLERMO CABRERA

El vizconde

Con la muerte de su padre, el eminente conde de Villamayor, que fué dos veces ministro de Alfonso XII, Antonio de Santa María tomó posesión legal de su título de vizconde de Villamayor, y con los haberes que le quedaban, producto de la liquidación de sus tierras en Zaragoza, embarcóse para la Argentina. Era un muchacho vistoso, verdadero tipo de la raza, de rostro sereno y pálido, adornado con dos ojos muy negros y un bigotillo del mismo color.

Llegada a Buenos Aires donde pretendía fijar su residencia, y probablemente casarse, empleó el hidalgo una parte de su dinero en amueblar un bonito departamento, donde se alojó con Manuel Landeira (un gallego, antiguo criado del padre), con cuyo consiño de España. El dinero es, sin embargo, como el amor: se acaba cuando menos se espera. Y fué eso lo que pasó al vizconde de Villamayor, cuyos quince mil pesos argentinos se eclipsaron en menos de año y medio.

Esperando siempre, como buen hidalgo, un casamiento ventajoso, el hijo del conde José de Santa María no había pensado jamás en un empleo que le asegurase la subsistencia. Día a día su cartera iba enflaqueciendo. Hasta que una tarde, Manuel Landeira se presentó ante él.

—Patrón— vengo a comunicarte a Vuestra Señoría que hoy dejo el servicio de la casa. Voy a separarme de Su Señoría.

—¿Vas a dejarme, Manuel?

—Es verdad, patrón.

Y después de mirar a un lado y otro:

—Voy a dejarlo, patrón, porque... soy rico.

Crónica social

Ha marchado a Madrid nuestro querido amigo don Manuel Golf Ramos presidente del Ateneo de Benalúa.

—Salí hoy para Sevilla el ilustre escritor y catedrático de aquella Universidad, don Pedro Salinas.

—Ha regresado de su viaje por el extranjero, acompañado de su distinguida esposa e hijos, nuestro estimado amigo don José María Ribelles.

—También salió para Inglaterra nuestro querido amigo el profesor de la Universidad de Lees, don Agustín de Irizar.

—Para San Sebastián ha salido hoy nuestro ilustre paisano el compositor Oscar Esplá.

—De Albacete ha llegado el corredor de comercio don Eloy Pardo.

Orihuela La fiesta nacional

Festival taurino

Para el próximo domingo día 25 está anunciado un gran festival taurino a beneficio de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Perdón. Los señores don Tintiniano Martínez, don Tomás Bretona, don Antonio Medina y Fulgencio Ros, jóvenes deportistas de esta localidad, despa-charán, si pueden, ellos creen que sí, cuatro bravas reses de una ganadería andaluza. Actuarán de banderilleros Francisco Martínez, Jesús Riquelme, Jesús Botella, Federico Linares, Antonio Sánchez, Antonio Pacetto, Paquito Ros y Rafael Gas. Será puntillero nuestro paisano, formidable meta del equipo de Alicante Luis Más.

Belmonte brindó su segundo al aviador Gallarza, concediéndosele la oreja.

Barrera saludó desde el tercio después de la muerte de su primero el segundo estuvo desgraciado.

La actuación de Belmonte ha sido una cosa enorme.

Presidirán la corrida cuatro preciosidades de criaturas, señoritas Enriqueta Germán, Antonita Torrijos, Manola Pescetto y Conchita de Madaria. Lo mejor de ellas y de ellos. Como directores de lidia actuará el novillero Francisco Navarro y el aficionado consagrado Pedro Durand.

Mañana viernes al amanecer llegará a esta población, en viaje de prácticas, el regimiento de Infantería de Sevi. la número 33, de guarnición en Murcia.

Permanecerá en Orihuela hasta el 25 a las tres de la madrugada.

Maniobras

En la barriada de San Anton han fallecido intoxicadas, por haber comido pescado en malas condiciones, las vecinas conocidas por «Las Chozas», madre e hija.

Intoxicación y muerte

En la barriada de San Anton han fallecido intoxicadas, por haber comido pescado en malas condiciones, las vecinas conocidas por «Las Chozas», madre e hija.

UNAS MULTAS

El Gobernador civil, señor Bermúdez de Castro, impuso ayer las multas siguientes:

A don Gaspar Peral, 1.000 pesetas; a los señores Jurado y Uriarte, 500 pesetas; a don Juan Iborra, 750 pesetas; a don Luis Alemán, 250 pesetas. Todos de esta plaza.

De Elche: a los señores Hijos de Carlos Antón, 750 pesetas; a don Salvador López, 1.000 pesetas y a don Vicente Boix, 600 pesetas.

De Novelda: a don Francisco Segura, 250 pesetas.

De Almoradi: a don José María Morales, 200 pesetas y a don Ignacio Rufete, 300 pesetas.

Todos los comerciantes enumerados han infringido la circular de la Dirección General de Abastos, fecha 23 de mayo último, sobre el comercio del aceite, habiendo expedito como aceite de oliva puro, una mezcla con aceite de cacahuet.

ALCOY

Suicidio

A las dos de la tarde se arroja desde el puente de la Pechina del Serpis, el vecino de esta localidad Amadeo Gimeno, de 35 años.

Murió instantáneamente. Parece ser que se hallaba desesperado por carecer de trabajo.

El niño atropellado

Según noticias que nos han sido facilitadas en el Hospital civil de Oliver, se encuentra en estado de bastante gravedad el niño de seis años Jorge Matarredona Calatayud, a consecuencia de las lesiones que sufrió al ser atropellado por un automóvil, el domingo último, en la Avenida de Caualejas.

El estado del pequeño inspira serios temores a los médicos que le asisten.

En vista de ello el Juzgado de instrucción se constituyó nuevamente ayer a mediodía en aquel benéfico establecimiento, tomando declaración al herido.

Un éxito de Belmonte

Logroño.—La corrida de ayer ha sido un éxito completo. Belmonte, Marcial Lalanda y Barrera fueron aplaudidísimos en el desfile y durante toda la tarde.

Belmonte ganó las orejas de sus toros. La faena de su primero fué magnífica.

Belmonte brindó su segundo al aviador Gallarza, concediéndosele la oreja.

Barrera saludó desde el tercio después de la muerte de su primero el segundo estuvo desgraciado.

La actuación de Belmonte ha sido una cosa enorme.

Los crímenes de la miseria

Barcelona.—En el cuarto piso de la casa número 27 de la calle de Lauria, se ha registrado en la macrada última un sangriento suceso que ha impresionado vivamente al vecindario.

Habitaba dicho piso, Juan Buscus, casado, de 50 años, con su esposa Raquel Subirana, de 42, que tenía dos hijos del primer matrimonio, llamadas María y Eiena Martí Subirana.

Además, tenían un hijo del segundo matrimonio, llamado Juan.

Hace dos años que Juan Buscus no podía trabajar por padecer del estómago y del corazón, trascurriendo días en que no tenían pedazo de pan que llevarse a la boca.

Raquel Subirana se dedicaba a faenas de limpieza en casas particulares, con lo que iban viviendo.

Ayer volvió a su casa con una peseta sesenta céntimos que había cobrado, confeccionando unas sopas que comió en compañía de sus hijos.

A poco regresó el marido y pidió de comer, manifestándole Ra-

quel que no quedaba nada, y que a la noche le daría de cenar.

Por la tarde regresó su esposa, y poco después María Martí Subirana, con su hermana y el novio de la primera, que les había invitado al cine.

No observaron nada de particular en su padre, y después de cenar toda la familia, se acostó tranquilamente.

Esta madrugada, a las cuatro, se ha levantado el Juan Buscus, y con un martillo ha inferido varios golpes a su esposa.

A los gritos de la golpeada se ha despertado María Martí, que al salir en defensa de su madre, ha sido agredida con un compás, por Juan Buscus.

Ha dado voces de socorro, acudiendo el vigilante, que ha encontrado en dos habitaciones a la madre y a la hija, en medio de abundantes charcos de sangre.

Juan Buscus se ha arrojado por una ventana al patio, pereciendo estrellado.

A Raquel se le ha apreciado una gravísima herida en la base del cráneo, y a María Martí varias lesiones graves en diferentes partes del cuerpo.

Después de curadas de primera intención, ha sido trasladadas al Hospital de la Santa Cruz.

TOROS Y TOREROS

Por fin ha quedado ultimada la combinación para la novillada que se celebrará el próximo domingo día 25.

Se lidiarán seis bonitos toros de don Luis Flores vecino de Penaranda, de los cuales Alfonso Reyes rejoneará los dos primeros y los cuatro restantes serán pasaportados por el buen torero valenciano Rafael Barberá y nuestro paisano Francisco Rodríguez «Niño de la Alhambra».

Como se vé el cartel no puede ser más bonito, y si como es de esperar, los toros embisten bien vamos a pasar una buena tarde.

J.

Lea usted EL DIA

Información del Extranjero. -- Descarrila un tren eléctrico y resultan muertos veinticinco pasajeros

varias comarcas, han quedado sin hogar más de 26.000 familias.

Protegiendo a las religiones

Calcuta.—Se ha votado una ley de protección hacia todas las religiones.

Los que de alguna manera se mofen o escarnezan insulten los actos religiosos de cualquier tendencia, serán duramente castigados con fuertes multas y con cárcel inclusive.

Descarrila un tren Eléctrico

Roma.—Comunican al «Corriere della Sera» que en Azcoli ha descarrilado un tren eléctrico, habiendo resultado en el desgraciado accidente 24 muertos y treinta y tres heridos.

Roban al cobrador de un Banco

Cherburgo.—Seis individuos enmascarados atracaron al cobrador de una entidad bancaria, robándole noventa y cinco mil dólares.

Ciclone, vencido en París

París.—En el match de boxeo celebrado esta noche entre el español Ciclone y el francés Pottiers, ha salido vencedor este último al duodécimo round, por puntos.

26.000 personas sin hogar

Méjico.—A consecuencia de las grandes inundaciones que se han experimentado en la región del Serna, y que han arrasado

Noticias breves.—El tren mata cerca de Castellón a un individuo apodado "El alicantino"

¡Vaya, vaya!

Córdoba.—La benemérita ha detenido a tres sujetos, uno de ellos agente de seguros, que incendiaron una carpintería para cobrar el seguro.

Hundimiento en una mina.—Descarrilamiento

Ciudad Real.—En el término de Puerto-Blanco, se originó un hundimiento.

Resultó muerto el obrero Antonio Nieto, casado, con seis hijos.

Cerca de esta estación descarriló el tren correo de Sevilla.

Quedaron fuera de la vía un coche de segunda y el furgón.

Hallazgo de un cadáver

Castellón.—La Guardia Civil ha encontrado en el kilómetro 65 de la línea férrea de Valencia el cadáver de un individuo llamado José Esteller, que fué alcanzado por la máquina del tren número 1.701.

Es indicado individuo regresaba de Valencia, donde fué a ver a su hija, que presta sus servicios en casa del coronel del regimiento de Victoria Eugenia.

Era conocido por «El Alicantino».

Riña.—Hombre muerto

Villahermosa.—En la carretera de Almagro riñeron Julián Zapata y Angel Serrano, resultando muerto el primero.

El agresor se presentó a las autoridades.

Carro destrozado por el tren

Barcelona.—En el paso a nivel de Clot el tren arrolló a un carro destrozándolo y matando a la caballería.

El dueño que lo guiaba resultó ileso porque al ver el peligro se arrojó del carro.

Exhumación de un cadáver

Barcelona.—En virtud de un exhorto del Juzgado de Villanueva y Geltrú, el Juzgado de la Universidad ha señalado para el día 28 del corriente, la exhumación del cadáver de Juan Penique, que falleció en esta ciudad el día 3 del actual y fué enterrado en el cementerio de San Gervasio el día 4.

Parece que dicho individuo falleció a consecuencia de unas lesiones y no se le practicó la autopsia.

Sirvienta robada y patrón detenido

Barcelona.—Segunda Fernández, que presta sus servicios como doméstica en una casa de la Ronda de San Antonio, denunció a la policía que de un baúl que tenía en dicha casa, le fueron sustraídos 1.200 francos que guardaba.

Manifestó que no sospechaba quién pudiera ser el autor de la sustracción, pero al ser interesada, dijo que el dueño de la

Marruecos

Parte oficial

Madrid.—El parte oficial de Marruecos dice lo siguiente:

Embarcaron en Ceuta, en el vapor correo a Algeciras una compañía expedicionaria del Regimiento de Segovia que viene repatriada.

Sin más novedad.

PERSIANAS

Gran rebaja de precios

1 Virgen de Belén 1

Cuadros de la vida

Portero acusado

A los pocos días de posesionarse de la cartera de Fomento e inolvidable periodista don José Luis Albareda, se le presentó un portero, denunciándole que el empleado don José Martínez había salido de la oficina una hora antes de la marcada.

El ministro mandó llamar al funcionario, y con mucha amabilidad le dijo:

—Cuando con alguna anticipación tenga usted que salir del ministerio, procure que no lo vea el portero Pérez, que es un acusón.

Grave accidente de automóvil en la carretera de Valencia a Madrid.— En Cuenca es destruida una Iglesia por un incendio.—Interesantes noticias sobre la Asamblea Nacional.—Los viajes del señor Primo de Rivera

Nota de la Alcaldía

Dos cartas

El señor Alcalde ha recibido dos cartas que, por lo que tienen de interés para Alicante y por la forma altamente lisonjera en que están redactadas, estima que deben ser conocidas.

La primera es de don Francisco Verdugo, Director de «Prensa Gráfica» a la que pertenece la importante revista ilustrada «La Esfera» y dice así:

«Torremolinos, (Málaga), 16 de septiembre.—Excelentísimo señor don Julio Suarez-Llanos, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento, Alicante.—Mi distinguido General y amigo: Reexpedida de Madrid recibo en este pueblito, donde paso una temporada, la carta que me ha dirigido con fecha 10 de los corrientes. Me ha producido verdadera satisfacción su amable escrito y le doy las más expresivas gracias por esta atención, tanto más cuanto que estas demostraciones espontáneas de agradecimiento son verdaderamente raras, en nuestra vida periodística. Lo corriente es, —lo mismo tratándose de pueblos que de colectividades— o más directamente de elogios personales, —que nadie se crea obligado a dar las gracias por aquello favorable o elogioso que hacen los periódicos. Y en cambio la más leve censura u objeción, arrancan en seguida las más acerbadas protestas. Por eso, repito, su carta me produce una gran alegría y ella me alienta así mismo a continuar en mi campaña a favor de ese pueblo digno de todas las simpatías y de todas las consideraciones. Muy reconocido queda a V. su atento s. s. y amigo afectísimo q. l. e. l. m., Francisco Verdugo.»

La otra carta es del dueño de la línea «La Botiguera» y está concebida en los siguientes términos:

«Vicente Esteve Soler, Torre Llano (Bacarot), Alicante, 21 de septiembre.—Excmo. Sr. alcalde presidente, Excmo. Sr.: Como primera autoridad cumple a mi deber manifestarle mi gratitud eterna por el oportuno auxilio que se sirvió ordenar prestarme en el incendio ocurrido en mi casa el día 13 del corriente. Quien exterioriza este sentimiento ante todo el mundo, por la rapidez y excelente organización del benemérito Cuerpo de Bomberos, que es nota de orgullo y satisfacción para todo el pueblo de Alicante, por su disciplina y perfecto funcionamiento y que mereced a sus esfuerzos no tuvo el accidente más fatales consecuencias. Sirvase V. E. hacerse intérprete de mi reconocimiento a su excelente dependencia de su autoridad y reitero ante V. E. todo el valor de mi agradecimiento que he sembrado en el corazón de mi familia la que siempre será adicta y fervorosa de tan digna autoridad y demás individuos del Excmo. Ayuntamiento. Incondicionalmente a sus órdenes, queda de V. E. afectísimo y s. s. q. e. s. m., Vicente Esteve.»

El señor Vázquez Mella y la Asamblea

Madrid.—El señor Vázquez Mella ha celebrado una entrevista con los periodistas.

Ha dicho que se encuentra mejor de la pierna que antes de sufrir la enfermedad.

Solo le falta un aparato ortopédico adecuado.

En cuanto a su opinión sobre la Asamblea, ha dicho que, como se trata del poder ejecutivo, se espera su desarrollo en la práctica.

La sola lectura del decreto no le permite co'egrir.

No puede aventurar nada para el porvenir, pero estima que era preciso acabar con el mal de las antiguas Cortes.

Andara.—Por la guardia civil ha sido detenido Antonio Calvo Solbes, de 43 años de edad, el cual merodeaba con frecuencia el puente de Vergel encontrándole un envoltorio de ropa sin que pudiera explicar su procedencia.

Albacete.—Una camioneta, que regresaba a Castejón, en la que viajaban seis hombres, dos mujeres y dos niños, en el kilómetro 324 de la carretera de Madrid a Valencia, al cruzar el puente sobre el río Azuya, chocó contra el perfil del mismo.

Cinco viajeros cayeron por un barranco.

Dos ellos, llamados Manuel Martínez, de 52 años, y Vicente Carreras, de 35, murieron poco después de ocurrir el accidente.

LA ASAMBLEA CONSULTIVA NACIONAL

Detalles del reglamento.—Lo que dice Vázquez Mella

Madrid.—El reglamento que ha aparecido hoy en la «Gaceta» consta de 11 títulos y 96 artículos.

Entre los detalles nuevos, figuran los siguientes:

El día señalado para la sesión inaugural se celebrará una hora antes sesión plenaria, presidiendo el presidente con dos vicepresidentes y dos secretarios.

Abierta la sesión, el presidente leerá el decreto de convocatoria y la lista de los asambleístas.

El jefe del Gobierno leerá unas cuartillas de salutación, y seguidamente se suspenderá la sesión.

El presidente abrirá y levantará las sesiones, cuidará de que se cumpla el reglamento, fijará las órdenes del día, suscribirá las actas y fijará las materias.

Los asambleístas que lo deseen podrán obtener 15 días de permiso, solicitándolo del presidente.

Las secciones funcionarán independientemente celebrado tres sesiones semanales.

Estudiarán los trabajos que se sometan a su deliberación.

Para discutir los dictámenes de las secciones habrá sesiones públicas pero solo para los asambleístas.

La Mesa podrá utilizar los empleados y dependientes subalternos del Congreso.

El presidente, de acuerdo con el Gobierno, fijará los discursos que puedan ser publicados en el «Diario de Sesiones».

El reglamento tiene carácter provisional, debiendo quedar redactado el definitivo en octubre de 1928.

En el tren andaluz regresaron ayer a Toledo los niños de la colonia escolar que ha permanecido unas semanas en Villajoyosa.

Ayer por la mañana hicieron una visita al Ayuntamiento, siendo recibidos en nombre del alcalde por la señorita García-Trejo, teniente de alcalde encargado de los asuntos de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Fueron despedidos en la estación por la señorita García-Trejo, inspector de primera enseñanza señor Senent, secretario de la Diputación señor Jordán y presidente de la Asociación provincial del magisterio D. Gonzalo Faus.

¿De quién es la ropa?

Remedios Mateo, de la extracción de una aguja implantada en la palma de la mano izquierda; Amado Iosama, de una herida contusa en la frente; Manuel Loro, de exlampra; Carmen Tomás, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda; Enrique Díaz, de una herida incisa en el dedo meñique de la mano izquierda; Daniel Pérez, de una herida contusa en el muslo izquierdo; Francisco Asensi, de una herida contusa en la región ciliar derecha; Nicolás Martínez, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Grave accidente de automóvil

Albacete.—Una camioneta, que regresaba a Castejón, en la que viajaban seis hombres, dos mujeres y dos niños, en el kilómetro 324 de la carretera de Madrid a Valencia, al cruzar el puente sobre el río Azuya, chocó contra el perfil del mismo.

Cinco viajeros cayeron por un barranco.

Dos ellos, llamados Manuel Martínez, de 52 años, y Vicente Carreras, de 35, murieron poco después de ocurrir el accidente.

Un niño resultó gravemente herido.

San Sebastián.—El Presidente estuvo anoche en Miramar sometiéndolo a la firma del monarca varios decretos.

El soberano comenzó a firmar las designaciones de asambleístas, firmando 110 nombramientos. Al llegar este número se fa-

Los viajes del Presidente

San Sebastián.—Primo de Rivera marchará el día 23 a Vitoria para inaugurar el ferrocarril de dicha ciudad a Estella.

Luego se trasladará a Pamplona, a donde llegará a las nueve de la noche, y después de visitar el Valle del Roncal saldrá para Valladolid.

A esta última capital se pronunciará el día 25 para asistir a la inauguración del primer congreso cerealista que se celebra en España.

Accidente ferroviario

Descarrilamiento de una máquina y dos vagones

La Encina.—Anoche a las 10, cuando hacía maniobras la máquina piloto número 222, descarrilaron sus cinco juegos de ruedas y dos vagones que llevaba enganchados.

El descarrilamiento tubo lugar en las agujas de entrada, lado Madrid, quedando interceptada la vía descendente (doble vía).

Desde esta hora todos los trenes han circulado por la vía única.

De Almansa se recibió otra máquina con un vagón de socorro para el encarrilamiento.

No han ocurrido desgracias personales.

Iglesia destruida por un incendio

Cuenca.—En el pueblo de Moya se celebraba la romería que cada siete años tiene lugar para trasladar la imagen del Marqués de Tejada a Moya. La afluencia de romeros era extraordinaria.

A las tres de la madrugada, y a consecuencia de haberse caído una vela, se prendió fuego a la imagen, propagándose el fuego a todo el templo, que quedó en ruinas.

Los vecinos, por carecer de agua con que atajar el siniestro, tuvieron que limitarse a presenciar el incendio, y tratar de salvar todos los objetos de algún valor que encerraba la iglesia.

No hubo desgracias que lamentar.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas en este benéfico establecimiento se han prestado los servicios siguientes:

Remedios Mateo, de la extracción de una aguja implantada en la palma de la mano izquierda; Amado Iosama, de una herida contusa en la frente; Manuel Loro, de exlampra; Carmen Tomás, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda; Enrique Díaz, de una herida incisa en el dedo meñique de la mano izquierda; Daniel Pérez, de una herida contusa en el muslo izquierdo; Francisco Asensi, de una herida contusa en la región ciliar derecha; Nicolás Martínez, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Central Cinema PARA HOY La hora fatal

Y una cómica en 2 partes Desde las 6 y media

Cabrita que tira a monte...

Ayer fué detenida, por funcionarios de vigilancia, una muchacha de 16 años que dijo llamarse Aurora Fernández Ferrer, natural de Sax. Desde hace varios días se la veía en todos los puestos llamando la atención del público.

En la Comisaría manifestó que en la calle del Carmen, en el domicilio de Encarnación Gilabert Martínez, había conocido a un hombre que le había dado quince pesetas, prometiéndole comprar la ropa y calzado, recomendarla para tanguita. Manifestó además que no conocía al referido señor ni le ha vuelto a ver más.

Ambas mujeres han sido puestas a disposición del juzgado de guardia.

Lea Vd. EL DIA

TEATRO NUEVO

El sábado 24 Septiembre 1927 — Inauguración de la temporada

La preciosa película española EL POLLO PERA

PRECIOS POPULARES

Fiestas en el barrio de San Blas

Han empezado los tradicionales festejos que todos los años organizan un puñado de vecinos de este divertido barrio. Son muchas las calles engalanadas y merecen mención especial las del Pilar, Gaspar Tato y Juan Ortega, donde los vecinos han hechado al resto, no reparando, en ninguna clase de sacrificio por que sus fachadas dieran el máximo de brillantez.

Los festejos comprenden los días del 21 al 25 y ellos consistirán en grandes verbenas por la renombrada banda de la Cruz Roja, juegos clásicos, cucañas, globos y figuras grotescas, danzas infantiles, concursos de disfraces para niños, carreras de bicicleta con premios, gran fiesta de la flor, concurso de mantones de Manila, vistosa cabalgata y como último número una grandiosa traca y bomba final.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA de 11 a 1. — Plaza Abad Penalva, 1. —ALICANTE.

MONUMENTAL PARA HOY

Siempre la mujer

y una cómica en dos partes Desde las 6 y media

Central Cinema PARA HOY La hora fatal

Y una cómica en 2 partes Desde las 6 y media

Cabrita que tira a monte...

Ayer fué detenida, por funcionarios de vigilancia, una muchacha de 16 años que dijo llamarse Aurora Fernández Ferrer, natural de Sax. Desde hace varios días se la veía en todos los puestos llamando la atención del público.

En la Comisaría manifestó que en la calle del Carmen, en el domicilio de Encarnación Gilabert Martínez, había conocido a un hombre que le había dado quince pesetas, prometiéndole comprar la ropa y calzado, recomendarla para tanguita. Manifestó además que no conocía al referido señor ni le ha vuelto a ver más.

Ambas mujeres han sido puestas a disposición del juzgado de guardia.

Lea Vd. EL DIA

TEATRO NUEVO

El sábado 24 Septiembre 1927 — Inauguración de la temporada

La preciosa película española EL POLLO PERA

PRECIOS POPULARES

Un caso sobrenatural

Todos los periódicos alemanes hablan de un caso de éxtasis místico verdaderamente sobrenatural.

Una joven bávara, Thérèse Neumann, enferma de parálisis y ceguera desde hace algunos años, pasaba una gran parte de su vida entregada a meditaciones religiosas.

De repente, en Nochebuena de 1924, recobró la vista y el uso de sus miembros, y desde ese día cesó de nutrirse normalmente y no hacía otra cosa que tomar la sagrada comunión, que le suministraba todos los días un sacerdote. Y, sin embargo, a pesar de no comer, su peso seguía siendo normal, y su estado de salud era satisfactorio.

Pero lo que llama la atención del pueblo de Konnersreuth, en donde habita Thérèse Neumann, y de los numerosos peregrinos y curiosos que van a verla, es cómo todos los viernes la joven cae sumida en éxtasis, y queda inconsciente todo el día de todo lo que sucede en torno de ella.

Estigmas sangrientos aparecen sobre sus manos, sus pies, su pecho, su frente, en tanto que llora lágrimas de sangre. Se despierta el sábado, por la mañana.

Thérèse, desde ese día, no muestra traza de las heridas, y durante seis días vuelve a emprender su vida ordinaria.

Notas curiosas

Hay flores cuyos nombres derivan de sus descubridores, como la dalia, de Andrés Dahl; la camelia, del misionero Kamel, que la importó del Japón, y la magnolia, de Magnol de Montpellier.

Se calcula en treinta años el tiempo necesario para reconstruir la catedral de Rheims.

El agua de los algibes puede purificarse con un puñado de alumbre en polvo.

Según los quiméricos las personas que poseen las manos pequeñas son de temperamento impulsivo.

En un tiempo se prohibió en Europa el estudio de la frenología, porque se le consideraba contraria a la religión.

El mayor febrífugo con que se cuenta hoy día—la quinina— vino a ser conocido porque los incas del Perú descubrieron las propiedades medicinales de la corteza del árbol Chichona.

En Tasmania se encuentra un curioso animal, el echidna, que es un mamífero que pone huevos.

La industria del hierro y del acero

Londres.—El secretario de la bolsa del hierro y del acero, declara que las condiciones en los mercados de ambas materias han acusado alguna mejoría en los últimos tiempos, mejoría que se refleja en una mayor concurrencia en la bolsa semanal. El tono general de la reunión es favorable, aunque la acostumbrada animación de la industria en otoño no se ha hecho todavía aparente. A de todo, los talleres van apuntando buenos encargos en sus libros de pedidos.

La situación en lo tocante al hierro en lingotes, ha mejorado últimamente y aunque los clien-

tes se inclinan todavía a limitar sus contratos a pequeñas cantidades, las compras han sido materialmente suficientes para reducir los stocks en manos de los productores.

Los fabricantes de acero británico continúan sosteniendo los precios y se han beneficiado por las muchas demandas de material de construcción.

La creciente actividad en los astilleros ha hecho que se formularan algunos pedidos. En este sector de la industria los fabricantes ingleses se han aprovechados de la elevación de precios por parte de los productores alemanes de esta clase de aceros.

Una salvajada de malas consecuencias

En el mundo hay gustos para todos. Hay hasta quien le gusta atar al cuello de un pobre can una lata de petróleo y soltar al animal que tuvo la desdicha de caer en sus pecadoras manos, para que corra y escandalice, lo cual resulta muy divertido para quien lo hace; pero no para quien sufre las consecuencias, como ocurrió ayer.

Cuando huía alocado un perro con su correspondiente lata atada al cuello, atropelló a la vecina de la calle de Terol, 13 Vicenta Gomis Climent, la cual debido a la violencia del atropello, resultó con una herida contusa en la región parietal derecha, contusiones en el hombro derecho y conmoción cerebral.

Avistados los médicos de guardia de la Casa de Socorro, fué asistida por éstos en su propio domicilio y curada de las referidas lesiones, dándose inmediatamente cuenta al señor Juez de Instrucción de guardia, de lo sucedido.

Desde cuando se devide el tiempo en semanas

Se sostiene por algunos autores que los egipcios han sido los primeros que han dividido el tiempo en semanas; que los siete planetas entonces conocidos les facilitaron esa idea y que de esos planetas sacaron los nombres de los días de la semana, como lo prueba el que el lunes estaba consagrado a la Luna; el martes, a Marte; el miércoles, a Mercurio; el jueves, a Júpiter; el viernes, a Venus; el sábado, a Saturno, y el domingo, al Sol.

Los asirios y casi todos los pueblos orientales se han servido también de semanas compuestas de siete días. Los griegos contaban sus días por décadas o decenas; los romanos, por novenas.

El uso de dividir el tiempo en semanas no se estableció en Occidente sino con el cristianismo. Esto fué, sin duda, a imitación de los judíos, los cuales contaban por semanas, pues Dios les había ordenado trabajar durante seis días y descansar el séptimo.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Escuela de la Marina LACTEADA de Nestlé

Estor en la Clínica! Qué bueno es la MARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación DE Cañamos Rastrillados y en Rama

Ecós de la región

San Vicente del Raspeig

Impresión del día

Aún, el calor. La temperatura que disfrutamos es impropia de las fechas que marca el almanaque; más bien parece que nos hallemos en plena canícula.

Esta anomalía favorece a las localidades que tienen defensiva en la vida veraniega. En la capital están todavía muy animados—más que nunca lo estuvieron en las postrimerias de septiembre—los establecimientos balnearios, adonde afluye buen contingente de bañistas que luego se reparte por la urbe, llenándola de movimiento.

En este pueblo prolongan también su estancia, más que tienen hábito cadañal de hacerlo, muchas distinguidas familias alicantinas que en las quintas de su propiedad, o en las casas que tienen tomadas en arriendo, hacen aquí la estada.

Las tohulias callejeras, en las amplias aceras, al amparo del frescor de las horas nocturnales, tienen la misma agradable característica del rigor del verano. Evidentemente es un poco anormal este régimen climatológico. Los hechos le pregonan también, y así el lunes fuimos objeto de los honores de un fenómeno de sismología, que no hizo mucha gracia a los espíritus timoratos.

Dió, en efecto, un terremoto de intensidad y no desprovisto de subterránea música. Casa hubo donde vino abajo algún mueble de comedor, con no poca avería de la vajilla. De lamentaciones, carreras y sustos, pudimos haber hecho buen relato.

Huimos del alarmismo y esperamos a ver si oficialmente era acogido el acacamiento. En nuestro periódico mismo y en la edición de ayer, aparece una confirmación del suceso que aquí felizmente, no ha tenido consecuencias muy fuertemente lamentables, pero que ha sido objeto de los comentarios, que aún se le dedican, desde el lunes a poco más de media mañana que se produjo.

La tranquilidad del vecindario sin embargo, es normal y perfecta, y lo es así mismo de la colonia veraniega de Alicante, que muy complacidamente aprovecha este período de prolongación estival para gozar las delicias que brinda este saludable, bello y hospitalario pueblo.

Otra verbena

En la Plaza de la Constitución y frente a las amplias terrazas del antiguo y acreditado Café España, hubo anoche una animada verbena que alcanzó tan lisonjero éxito como las anteriormente celebradas en aquel ameno lugar.

La parte musical estuvo a cargo de la notable banda «La Armonía», que ejecutó un selecto programa de bailables, dando lugar a la gente moza, a las lindas hijas de este pueblo y a las de la distinguida colonia veraniega, a que danzaran alegremente y lucieran sus encantos y sus gracias.

Congregose en la plaza, con tal motivo, muchísimo público y hubo en el mentado Café de España una gran concurrencia que fué tan solícitamente atendida como es hábito hacerlo en el importante centro de recreo.

Un baile

Esta noche será dado en el anchuroso patio de butacas del hermoso teatro-cine de «La Esperanza», uno de los grandes bailes que los jueves suele organizar la culta juventud pro-arte de tan importante Sociedad instructiva y de recreo.

Por la animación que reina para dicha fiesta, puede augurarse que obtendrá éxito tan considerable como cuantas veces siendo dadas en el agradable centro.

Sociales

De su rápida excursión a Murcia, ha regresado el reputado médico titular de esta localidad, don Vicente Alós, que ha dejado en la capital huertana a su amable hijo don José, para sufrir los exámenes del preparatorio de la carrera de Medicina a que va a dedicar sus nobles afanes estudiantiles.

—Precedentes de Barcelona y después de haberse detenido unos días con su estimable familia de Valencia, han llegado a este pueblo las bellas y elegantes señoritas Aurorita y Charito Mazón, hijas de nuestro respetable buen amigo, don Enrique.

Los señores de Mazón se encuentran pasando aquí la temporada estival, y con ellos regresarán a la capital de la provincia, sus ciudades amables hijas, con el resto de la distinguida familia, cuando den por terminado su veraneo.

—Para Murcia, en un pueblo de cuya provincia ejerce su honrosa profesión, ha salido el ilustrado maestro nacional don Juan Aracil que, con su virtuosa esposa, doña América Luz, ha pasado en su casa de aquí una temporada de descanso.

La distinguida señora de Aracil, que llegó a ésta muy delicada de salud, ha mejorado notablemente, por lo que todavía prolongará su estancia en esta localidad para consolidar dicho beneficio.

San Vicente 22-IX-927.

Lea V. EL DIA

Ramón Cazallas Viso
PUERTOLLANO

Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Corporaciones y libertades

Aunque a largo plazo, la Asamblea Nacional convocada promete la vuelta a la normalidad. Paciencia de Dios a los que creemos que en la devolución de la coparticipación legislativa a los ciudadanos, verazmente ejercitada, está en gran parte el remedio para los males presentes, y el fundamento seguro para la evolución de la forma política.

No será exceso hablar ya de ese porvenir que comenzará dentro de tres años si no cambian las circunstancias políticas. La constitución de la Asamblea que el 10 de octubre comenzará a trabajar, nos da una imagen de lo que puede ser el futuro Senado, y al mismo tiempo nos muestra lo que a la representación nacional falta, que nos parece imprescindible.

No hace muchos días, comentaba el «Diario de Barcelona» en acertadísimo editorial el último artículo de don Angel Ossorio acerca del pragmatismo y el idealismo y se quedaba con éste atribuyéndole con mucha justicia la eficacia.

Bien. Aunque todavía no sabemos si dentro de tres años regirá el sistema bicameral de Cortes, y suponiendo como parece lógico que sí, ¿qué representación ha de tener cada una de las Cámaras?

Las corrientes van en dirección de los sistemas de representación corporativa y en ellos, adoptados exclusivamente, vemos un gran peligro, el único y gravísimo peligro para los ideales.

Si el Senado futuro fuese parecido en su constitución, no en sus atribuciones y libertad, a la Asamblea de hoy, ¿qué sería la Cámara popular, el Congreso de los Diputados?

El sistema corporativo, la representación de clases e intereses, aunque no excluye idealidades supone como es natural la defensa de los intereses que las corporaciones representan. A una Cámara así constituida llevaría cada ramo de la producción, o del consumo, o del trabajo los mayores deseos de prosperidad para él, y naturalmente, las ideas generales que sus delegados llevarían, coincidentes con las de miembros de ramos opuestos quedarían en segundo lugar o abandonados, padecerían con la división que provocaría intereses muy respetables, pero más bajos de quilates.

No es lo mismo que un diputado católico, verbigracia, defiende en determinada ocasión los intereses de la agricultura y que otro diputado católico defiende en esa misma ocasión los intereses de la industria, que un representante de la agricultura y otro de la industria defiendan juntos en discusión aislada al catolicismo. Las ideas, permanentes, no padecen con la división circunstancial de sus seguidores en temas a aquellas no esenciales. En cambio, pueden padecer si se las postpone a esos otros, aunque parezca, superficialmente mirando, que lo mismo da.

No cabe duda en que la representación corporativa es exigida por la fortaleza de las organizaciones modernas, y que para la discusión y la aprobación de cualquier ley, aún de las puramente ideales, es necesaria; pero no es todo. El alma de la sociedad, que por fortuna tiene ideales vivos, aunque en algunas partes amortecidos, necesita representación libre, discusión libre, lugar para moverse por sí sola sin pesos que lo aten a lo que es necesario para la vida, pero más bajo de valor.

Esta mala de los ciudadanos necesitan para sí una Cámara libérrima, compuesta de ciudadanos por el sólo hecho y el sólo interés de serlo; que para sus desvarios, o exageraciones, o veleidades o vehemencias, la Cámara corporativa es suficiente contrapeso.

res que defender, a en cambio más o menos torpemente se sienten conmovidos por tal discusión, tal aspiración o tal combate. Es humanísimo; y cuando no hay discusiones públicas, ganan la partida y el corazón el fútbol y el boxeo.

Además del derecho que todos los ciudadanos tienen de intervenir en el negocio de la cosa pública—principio saturado de ortodoxia—es pura «rambla», peripatetismo legítimo el interés público en lo que en el Gobierno ocurra o deba ocurrir. Esos paseos arriba y abajo de las vías solitarias en las ciudades, son parlamento constante: las obligadas caminatas de seducidos canónicos en las ciudades episcopales para aflojar el arco del coro y de la teología, son también parlamento, y las llamadas discusiones de café, casi siempre regocigantes y absurdas, son evidentes muestra de que el hombre es naturalmente expresor su criterio acerca de cuanto pasa en el mundo.

Esto es política, legítima política que en alguna parte ha de tener eficacia y pública expresión.

No es el hablar: es lo que enriquece a las almas, a la gimnasia del espíritu, la alegría del triunfo y la esperanza en la derrota. Una de las experiencias que más profundamente han sido norma para nuestra vida, fué una frase de Prat de la Riba en ocasión de un gran triunfo electoral después de varias de ellos conseguidos en años consecutivos. Cuando muchachos esperábamos verle gozoso y tendíamos los brazos alegremente, dijo a media voz, sin inmutarse: «Demasiados triunfos. Nos conviene algún tropiezo». Sabía muy bien el gran maestro cuánto el combate vale y cuánto una derrota de vez en vez. En una palabra, la tensión del alma nunca adormecida.

Para ella, mañana, una Cámara libre. Es el mejor antídoto para el pragmatismo.

JOSE M. RUIZ MAXENT

GACETILLAS

Compra: Se desea comprar una casa en sitio céntrico; gastaría de 15 a 30 o 35.000 pesetas. Dirigirse únicamente por carta a la administración de este periódico, indicando calle, número y precio.

¿Tiene usted instalado el GAS en su casa?

Si no lo tiene, ¿qué espera? ¿No sabe usted que este sistema de calefacción es el más rápido, cómodo, higiénico y limpio?

Gas Alicante. S. A. dará cuantos datos y facilidades sean necesarios para su instalación.

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptur de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoritas.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.ª.

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

Monserate Rodríguez

Se doran altares
Brillo con oro.
Cienfuegos, 1-2.º - ALICANTE

Gran Salón Maravillas

Nueva empresa, a cargo de Luis Soler

En este Salón, reformado convenientemente y decorado con gran esmero, se celebrarán diariamente grandes sesiones de variedades, desde las cuatro de la tarde en adelante, en cuyos espectáculos tomarán parte notables y bellísimas artistas de aquel género y varias tanguistas y aplaudidas bailarinas.

Selectos vinos y licores de todas clases, de acreditadísimas marcas, a precios moderados.

Espectáculo variado y selecto. Local dotado de ventiladores.

Vida religiosa LOS CINES

CULTOS CENTRAL

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la Inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A toque de oración, San Rosarito.—Domingos.—La de las 8 y media, cantada con plática Dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—La de las 8, con exposición.—Domingos.—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Beratúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde.—A la puesta del Sol, San y Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxilladora. (Salsesianos).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.—Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Maison Dorée

El mejor café, en la Maison Dorée

La cerveza siempre fresca de varias marcas.

Maison Dorée Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro.

Maison Dorée Conciertos de 6 a 8-Centro de moda Calle Mayor y Padilla ALICANTE

Las personas elegantes

Compan MUEBLES en el Almacén de

MANUEL BERNAD

Avenida de Méndez Nuñez, 19 y se hospedan en el acreditado

Hotel Samper

Academia de bailes modernos DE SALON

DIRIGIDA POR EL señor Carratalá

Especialidad en tango charleston y black button

Enseñanza garantida en cinco lecciones señoritas y caballeros

Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos. ALICANTE

Oficial confitero

Muy competente; muy práctico. Se ofrece. Razón en esta imprenta.

Enfermedades nerviosas

Dr. Pedro Ivorra

Consulta de 11 a 1. Baileñ, 9. ALICANTE

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades

BAILEN, 20.-ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Fábrica de Muebles ::

Tomás Malpica VILLENA

Lea V. EL DIA

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

38 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOT.ª



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Las personas elegantes

Compan MUEBLES en el Almacén de

MANUEL BERNAD

Avenida de Méndez Nuñez, 19 y se hospedan en el acreditado

Hotel Samper

GOMA VIRGEN

EN PLANCHA

Especial para la industria del

::: ZAPATO :::

CAUCHO ESPECIAL M. R. M.

S. A.

RAMON M.ª LILI 2 (APARTADO 22)

SAN SEBASTIÁN

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.

Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.

Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Guía de Alicante

ALBAÑILES
Obtendréis grandes beneficios pasando vuestros pedidos a

Construcciones Gibeller
Azulejos blancos, precios fábrica
Calle S. Vicente, 35 ALICANTE

LA PARISIÉN
Los mejores calzados y más económicos
Fabricación propia.—Especialidad en medida.
Primo de Rivera, 11.—ALICANTE

Antigua farmacia del Dr. Agulló
Citogenal, Thiocolado, cura catarros y tuberculosis. Gran surtido en Artropedia y especialidades nacionales y extranjeras; elaboración esmerada de las formulas
Mayor, núm. 51 ALICANTE

ANDRES HERRERO
Almacén de curtidos
Ventas al por mayor
Apartado, 128.—Mayor, 34.—ALICANTE

CASA BAEZA
Comestibles finos.—Especialidad en Salazones.
Calle Mayor, n.º 45 — Alicante

Tostadero de Café y comestibles finos de

EDUARDO BALAGUER
Alfonso el Sabio, 2
(antes Momotombo) ALICANTE

LUCENTUM
PEREZ y PORCEL
Rafael Terol, 46 ALICANTE

PELUQUERIA
Francisco Orts Calvo
Practicante
Especialidad en corte de pelo de señora y niños, a cargo del joven Andrés Gómez
Rafael Terol, 17 ALICANTE

Sombrería Ivañez
Altamira, 16—ALICANTE
Se han recibido ya las últimas novedades para la temporada de invierno y últimos modelos en gorras.

Escuela de Instrucción Militar (cuotas)
Director: D. Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería
Dependientes de esta escuela existen en Elche, Elda y Almoradí.
Clases todo el año
Sagasta, núm. 68

BAR «LA CAMPANA»
Vinos y licores de las mejores marcas, aperitivos de todas clases, tapas variadas, bocadillos y comidas económicas.
Servicio esmerado.
López Torregrosa 8 ALICANTE

BAR RAFA
Se sirven aperitivos de las mejores clases y bebidas de las más acreditadas marcas
P. Juan Poveda 5 ALICANTE

Pedro Huesca Esteve
Merced, Paquetería, Perfumería, Novedades
Sagasta, 16 y Castaños, 3 ALICANTE

BAR LA ROSA
Vinos y licores de todas marcas, cerveza y bocadillos.
Santos Médicos, 1 ALICANTE

Carbonería José Garrido
Carbones de todas clases superior calidad. Servicio a domicilio.
Virgen de Belén, 6 ALICANTE

ANTONIO BAÑO
Tejidos y Novedades
Especialidad en Peletería
Bermúdez de Castro (Calatrava) 13 ALICANTE

BAR MONUMENTAL
EMILIO ARQUER
San Isidro, 4 ALICANTE

BAR PACHAIRE
Se sirven aperitivos de las mejores clases y bebidas de las más acreditadas marcas.
Primo de Rivera 13 (antes Infanta) ALICANTE

GRAN DEPOSITO DE VIDRIOS PLANOS
PERSIANAS — PAPELES PINTADOS
SUC. DE CANDELA Y DEVESA
Sagasta 36.—ALICANTE

CASA TONICO
Primera casa en peletería, guantes, mercería, novedades, etc.
Pl. y Margall, 8 y San Pascual, 2 ALICANTE

IMPRENTA Y PAPELERIA
de
VICENTE BAÑO
Objetos de escritorio y libros de primera enseñanza.
Plaza Abad Penalva, núm. 1. Frente a San Nicolás.—ALICANTE

RELOJERÍA de JOSÉ ORTEGA
Se garantizan las composuras
Relojes de precisión
Sagasta, 6 ALICANTE

Horno y Panadería La Argentina
Especialidad en pastas finas de todas clases
Díaz Moreu, 6—ALICANTE

LOS MEJORES LUBRIFICANTES

PRICES

Garantía máxima
M. REUS Sagasta 66 ALICANTE

DOCTOR FAJARDO
Médico-odontólogo
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta, 59, pral. ALICANTE

FARMACIA DE José Gosalbez Pastor
Plaza de Santa Teresa, 23 ALICANTE

SOMBRERERIA Carlos Sanjuan
López Torregrosa, 2 (antes Liorna)
Visite esta casa que vende a precios de fábrica

Carnecería y Salchichería DE MANUEL PEREZ
Altamira 15 ALICANTE

Comercial Esteve S. A.
Sucursal de Alicante
Duelas Roble, Castaño, flejes, hierro y demás artículos para tonelería
Apartado 201.—Joaquín Costa, 53

Conca Hermanos
BENEJAMA.—Casa central. Aceite de orujo. Vinos.
ROCIANA.—Sucursal. Exportación de vinos y alcoholes.
ALICANTE.—Sucursal. Maderas

Colegio de San Francisco
Preparación para cualquier centro de enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Reforma de letra.—Clase de adultos de 8 a 9 y media.—Lecciones a domicilio.—Sagasta 69.

PAZ MARTINEZ LECHERIA ZUIZA
Se garantiza su pureza.—Servicio a domicilio.
Mayor, 35 ALICANTE

Granja de Vicente Arnau
Compra y venta de vacas lecheras. Leche garantizada de vacas.—Se sirve a domicilio al precio de 0'80 pesetas el litro y para Cafés, Hoteles y Bares precios convencionales.
Despacho calle Altamira, 28 ALICANTE

Fábrica de AGLOMERADOS de carbón vegetal.
Usando estos AGLOMERADOS gran economía tendréis en vuestras cocinas.
(Barrio de Benafía) Pardo Gimeno, 11 ALICANTE

Café Económico
PLAZA DE ALFONSO XIII
Muchamiel

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Carayaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonon en pesetas
Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.
a 3 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Guía de Orihuela

PAPELERIA ESTRUCH
Mayor 19—Teléfono 194
ORIHUELA

Farmacia y Laboratorio CALVET
Mayor, 24 ORIHUELA

Farmacia Marcos
Alfonso XIII, 5 ORIHUELA

Club taurino BARRERA
Mariano Peñera
San Juan, 4 ORIHUELA

Cerería y Curtidos
Ignacio Tormo
Alfonso XIII, 18 Teléfono 287
ORIHUELA

Oiga Peraltal ¿Es V. el óptico matriculado que sirve las fórmulas de señores Oculistas para gafas o lentes con cristal Punktal Zeiss? Si. Deme V. sus señas.—Plaza de la Soledad 8. Perfumería y confecciones para niños.
ORIHUELA

FABRICA DE MUEBLES
Especialidad en dibujos de todas clases. Instalaciones completas gran novedad.
Antonio Pardo y Torres
Fantasía en todos los trabajos
Calle del Hospital, núm. 17
(Alicante) ORIHUELA

Dr. Amancio Meseguer
Médico Homeópata
Consulta diaria de 8 a 12.
Adolfo Clavarana 15 ORIHUELA

Drs. Escudero y Plaza
Alfonso XIII, 11 ORIHUELA

Centro Industrial y Mercantil
Repostería selecta.
Loaces, 5 ORIHUELA

LINEA BLAN-GIBRALTAR
Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER — CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"
sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y para ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.
Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

J. y A. LAMAGNIERE
aseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

Exquisito "ANIS FLETA,"
Queremón Alfonso
MONOVAR

CONFIANZA



Una absoluta confianza podrá usted tener en su motor, instalando un nuevo equipo de bujías

CHAMPION
La economía de gasolina y aceite le resarcirá de este gasto.

CHAMPION SPARK PLUG CO
TOLEDO-OHIO-U.S.A.
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA
FRANCISCO FLORES
ESPIRARDO-MURCIA

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24

Canalejas, 1, bao, derecha.—ALICANTE

"BABYNA"

Dr. ROMERO
Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas
en todas las farmacias y droguerías.
¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23
(S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.

Legía líquida — LA RANA
Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE

Lea usted EL DIA

Guía de Villajoyosa

Chocolate PROVINCIAL
Pelayos, 2.—VILLAJYOUSA

Café Mercantil
Aperitivos y licores.—Servicio de alquiler de autos.
Colón 1 y Canalejas 7 Villajoyosa

Fonda "La Moderna"
Servicio esmerado
Colón, 20 VILLAJYOUSA

¿Callos? En tres días es- tirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUEN TO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías, 1,50.
Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—MADRID



ES EL MEJOR VERMOUTH

Alivio Rápido DE LA INDIGESTIÓN

El Citrato de Magnesía Bishop mantendrá el estómago e intestinos perfectamente saludables y activos. Purifica la sangre, neutraliza la fermentación y acedia, y quita los flatos y dolor de cabeza en pocos minutos. Tómese de tiempo en tiempo y se verá libre de dispepsia y bilis.

Compre una botella hoy mismo.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

El Citrato de Magnesía original tal como lo hemos inventado en el año 1891 en todas las Farmacias y Droguerías.

Mixtura la preparación legítima que lleve la marca— Preparado solamente en la FABRICA DE BISHOP

ALFRED BISHOP, Ltd., 11, Speck's Fields, LONDRES, E. 1. Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos: Sres. Sebastián Tauler y Cia. Avenida de Pl. y Margall, 15, Madrid.

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: **211 Termosura**

Leche Lechera

CONDENSED MILK

MILKMAID BRAND

CONDENSED MILK

MILKMAID BRAND

CONDENSED MILK

MILKMAID BRAND

CONDENSED MILK

MILKMAID BRAND